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DST/AIDSATA DA REUNIÃO – 25/04/2016 

Comitê de Atenção Saúde Integral LGBT - SES/SP 
 

Presentes: Fabíola Santos Lopes (CRT DST/aids); Cleusa Abreu (NTH); Nayara 

Begalli Scalco Vieira (CRS); Deborah Malheiros (SJDC); Elaine Costa (HC/FM-USP); 

Paulo Nascimento (CCTIES). Justificou ausência: Marizete P. Medeiros. 

 

Integram a pauta os seguintes itens: 1) atualização da composição do Comitê e 

republicação; 2) ações previstas para 2017 no Plano de Ação, PES 2016-2019; 3) 

relatório de gestão do 1o Quadrimestre de 2016; 4) Primeira edição do Curso EAD, em 

2016; 5) Informes. Iniciada a discussão pelas providências a serem tomadas para a 

republicação da resolução que dá continuidade aos trabalhos do Comitê, decidiu-se pela 

solicitação ao Conselho Estadual LGBT para que faça a indicação de cinco membros 

titulares e respectivos suplentes, a título de comporem a representação de cinco 

segmentos da sociedade civil no Comitê ASI LGBT. Decidiu-se também pelo convite às 

seguintes instâncias ou instituições para comporem o Comitê, devendo para isso se 

realizar as devidas modificações na Resolução de criação do Comitê: Instituto de Saúde 

(SES/SP), Gabinete da SES/SP, Área de Saúde Mental, Coordenadoria de Diversidade 

Sexual da Casa Civil do Governo do Estado de São Paulo, Secretaria de Justiça e 

Defesa da Cidadania (SJCD/SP). Informou-se também sobre o contato feito com a 

assessoria do Gabinete do Sr. Secretário da Saúde para obter informações sobre os 

encaminhamentos a serem tomados para a publicação: envio da proposta de tópicos que 

exigirão nova redação, contato com as instituições que integrarão o comitê para 

indicação de seus membros e envio da nova composição para apreciação da assessoria e 

encaminhamentos. Ainda com relação ao primeiro ponto de pauta, desenvolveu-se uma 

discussão a respeito do custeio da participação dos representantes de instituições da 

Sociedade Civil, devendo-se registrar em ata a preocupação dos integrantes do Comitê e 

o encaminhamento desse questionamento ao Gabinete, tão logo providenciado o 

encaminhamento da nova composição. Sobre o segundo ponto de pauta foram 

explicitadas as ações previstas para o Plano de Ação 2017, com as quais os membros 

presentes concordaram e acolheram seu envio ao Sr. Jean (CRT DST-aids), o qual 

encaminhará o consolidado à CPS. Com relação ao Relatório de Gestão do Primeiro 

Quadrimestre de 2016, os presentes decidiram por informar a situação das ações 1, 5 e 6 

e encaminhar a proposta ao Sr. Jean, para o encaminhamento do consolidado. Sobre as 

demais ações, entende o Comitê que estão integralmente sob a responsabilidade do CRT 

DST/aids, não tendo o comitê informações a acrescentar, embora reitere sua disposição 

para acompanhar e contribuir com a execução. Sobre o quarto ponto: Deborah 

Malheiros comunica aos presentes que expirou recentemente o prazo de vigência do 

Termo de Cooperação que firmaram a SES-SP e a SJDC, o qual viabilizou a realização 

das edições anteriores do Curso EAD Diversidade e Cidadania LGBT. Dessa forma 

decidiram os presentes pela reunião próxima dos parceiros que realizaram as edições 

anteriores para tomada de decisão sobre o encaminhamento do primeiro curso de 2016, 

conforme previsão no Plano de Ação 2016. Entendem também os presentes que deve 

ser dado início às tratativas para a viabilização de um Termo de Cooperação, com 

vigência de dois anos, para a realização dos cursos previstos nos Planos de Ação de 

2016 e de 2017. A esse respeito, observe-se que a ação 5 do Relatório Quadrimestral 

acima mencionado é dependente da execução da Ação 6, ou seja da concretização do 

Termo de Cooperação. A Coordenação do Comitê fica encarregada de viabilizar a 
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reunião para a discussão sobre a possibilidade atual de realização do EAD, bem como a 

respectiva tomada de decisão. Sugere-se o dia 02 de maio. Informes: Lembra a Dra 

Cleusa que está em andamento a Conferência Nacional de Saúde LGBT e, na sequência 

a Conferência Nacional de Direitos Humanos. Fabiola registra e solicita o Comitê 

repercuta juntamente aos seus integrantes a ocorrência no dia 04 de maio p.f. de evento 

para celebrar o primeiro ano de parceria, entre a Coordenação Estadual DST/Aids-SP e 

o Hospital Estadual Mário Covas,  vinculado a Faculdade de Medicina do ABC, para a  

“ampliação da oferta de cirurgias de adequação sexual para mulheres transexuais 

atendidas no Ambulatório de Saúde Integral para Travestis e Transexuais do CRT 

DST/Aids-SP. A oferta é de 12 cirurgias ao ano. Até o momento foram realizadas 11 

procedimentos. O Ambulatório de Saúde Integral para Travestis e Transexuais foi 

inaugurado em junho de 2009,  e conta com profissionais especializados, preparados 

para lidar com as dificuldades e demandas específicas desses grupos sociais.  

Atualmente, o serviço conta com cerca 3.200 usuários matriculados, destes 

aproximadamente, 60 % são mulheres trans, 10 a 15 % homens trans e o restante 

travestis.”, segundo material promocional do evento, que será realizado no Hospital 

Mário Covas: Rua Dr. Henrique Calderazo, 321 - Paraíso, Santo André - SP, 09190-

615. Também Dra Fabíola convida para participar e solicita que o Comitê repercuta a 

realização, no dia 16 de maio p.p., da reunião ordinária do Comitê de Prevenção do 

CRT DST/aids, que será dedicada a discussão técnica do processo transexualizador e da 

transfobia. Serão apresentados também resultados preliminares da Pesquisa Muriel. 

Paulo Nascimento informa que o Comitê recebeu há alguns dias, enviado pelo 

Ministério da Saúde, material promocional dedicado à comunidade SUS sobre direitos e 

avanços em saúde da população LBGT, num total de aproximadamente 1.000 cartazes. 

Os presentes apreciaram o material e recomendaram fossem enviados em dois lotes de 

400 cartazes à CGCSS e à CRS para a distribuição às unidades de saúde próprias, 

conveniadas ou contratadas da SES. O restante deve ficar com o comitê para 

distribuição a outras instâncias. Foram anexados a esta ata os seguintes 

documentos: I- Plano de ação 2017 – Saúde da População LGBT; II- Relatório de 

Gestão, 1º Quadrimestre 2017, Ações População LGBT. Finalizando dentro do 

tempo previsto, a reunião foi encerrada, agradecendo-se a presença de todos e 

confirmando a próxima reunião para o dia 23/05/2016, às 10HS, 8º andar. Firmo essa 

ata, por mim elaborada, Paulo Nascimento, em 25 de abril de 2016. 

 

Cronograma das próximas reuniões – 2016 

 MARÇO  ABRIL  MAIO  JUNHO  AGOSTO  SETEMBRO  OUTUBRO  NOVEMBRO  DEZEMBRO 

21 25 23 27 22 26 24 28 19 

 

Assinam os presentes: 

Cleusa Abreu (NTH)  ________________________________________________ 

Deborah Malheiros (SJDC) _____________________________________________ 
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Elaine Frade Costa (HC/FM-USP) _____________________________________ 

Fabíola Santos Lopes (CRT DST/aids)  _________________________________ 

Nayara Begalli Scalco Vieira (CRS)  ____________________________________ 

Paulo Nascimento (CCTIES) (relator)  ___________________________________ 

 


